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Сучасний розвиток техніки сушіння матеріалів значною мірою пов'язано із 

застосуванням різних рівнів температурних режимів, а в ряді випадків і відносної вологості 

сушильного агента або потужних променистих потоків при радіаційної сушінню, так як це 

дає можливість інтенсифікувати процес сушіння продукту. Однак ефективне управління 

швидкоплинучими процесами сушіння неможливо без застосування автоматичного 

регулювання та керування. При ручному регулюванні в цих випадках неможливо здійснити 

точне підтримання необхідних температурних режимів сушильного агента або відносної 

вологи, Тому короткочасні перевищення заданої температури, часто призводить до псування 

сушильного матеріалу і зводить нанівець всі переваги сушіння. Автоматизація управління 

дає мінімальні енерговитрати щодо швидкодії сушки, завдяки підвищенню якості показників 

готового продукту і КПД сушильної установки. 

Проте, провівши аналіз наукових робіт, помітно, що останнім часом у розвитку 

сушильної техніки в нашій країні не відбулося суттєвих змін. Вітчизняні установки мають 

низький рівень автоматизації та показники матеріаломісткості нижчі, ніж у зарубіжних 

аналогах.  

 Структурна схема Назва роботи 

[1] 

 
 

Ярощук Ю.С. 

«Впроваджен-

ня автоматизо-

ваної системи 

управління 

витратою 

теплоносія лінії 

сушіння 

молока» 2021р. 

Розроблена 

САР  

Розроблено ієрархічну 3-х поверхневу автоматизовану 

систему керування процесом сушіння молока й молочних 

продуктів 
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Шевчук,О.С. 

«Автоматизова

на система 

управління 

сушіння зерна 

за критерієм 

енгергоефектив

-ності» Київ, 

2018.  

 
Розроблена 

САР 

СГУ з розрахунку гранично допустимого заданого значення  

Провівши аналіз наукових робіт [1-2] можна відверто заявити, що в процесі сушіння 
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потрібно контролювати параметри на вході до сушильної камери та вологовміст продукту. З 

використанням контактного утилізатора в інноваційні системі сушіння плодоовочевої 

сировини [3], ми зможемо досконало відібрати всю вологу з відпрацьованого сушильного 

агенту, та автоматично підтримувати вологовміст сушильного агенту на вході до камери, 

підтримуючи оптимальні параметри управління.  

Виходячи із вивчення існуючих систем можу зазначити, що аналоги містять лише 

підтримку температури, температури та вологовмісту продукту, проте слід не забувати що 

сушильний агент має і відносну вологу яка визначає кінцевий стан вологи готового продукту 

впливаючи на процес сушіння.  

Найважливішою властивістю інноваційної системи є підтримка відповідних вхідних 

параметрів під час сушіння. САР процесом конденсаційної сушки плодоовочевої сировини 

передбачає застосувати адаптивну систему керування. Так як через вплив на систему 

високоінтенсивних координатних та параметричних збурень, для підвищення динамічної 

точності по обох каналах регулювання, було прийнято рішення використати саме адаптивну 

систему керування,  яка буде пере налаштовувати регулятори в двох основних каналах 

регулювання з метою досягнення оптимального режиму роботи системи при будь-яких 

координатних та параметричних збуреннях.  

Розробка САР з використанням адаптивного регулювання дасть можливість системі 

діяти з мінімальними енерговитратами по швидкодії сушарки, за рахунок розробки 

оптимальних режимів роботи сушильної камери. Структурна схема адаптивної системи 

управління для конденсаційної сушки плодоовочевої сировини з використанням теплових 

насосів представлена на рис. 1 

 
Рис. 1 – Структурна схема адаптивної системи управління для конденсаційної сушки 

плодоовочевої сировини з використанням теплових насосів 
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